

■ Письмо в редакцию

“КЛОН” КОРАНА ИЛИ СОЧИНЕНИЕ НА ВОЛЬНУЮ ТЕМУ

Х. ИДРИСОВ,
имам мечети с. Юмагузино
Кугарчинского района



«Когда читаешь "АК", возникает ощущение, что газета преподносит читателю очень ценную информацию. Но это только на первый взгляд. Чем глубже вникаешь в содержание пространственных рассуждений, тем больше находишь несоответствий истине».

Я давно выписываю газету "Азбука Корана" и читаю все статьи, стараясь глубоко вникнуть в суть. Меня радовали многие рассуждения о Коране, о религии Ислам. Газета поднимает много актуальных вопросов, касающихся сегодняшней жизни мусульман.

Когда читаешь "АК", возникает ощущение, что газета преподносит читателю очень ценную информацию. Но это только на первый взгляд. Чем глубже вникаешь в содержание пространственных рассуждений, тем больше находишь несоответствий истине. Короче говоря, практически в каждом номере есть продукт вольной фантазии. "АК" рассматривает всех мусульман как сообщество людей с ограниченным, отсталым, закостеневшим мышлением. И пишет про нас, мусульман, в третьем лице. Хотелось бы задать вопрос редакции газеты: они сами себя считают мусульманами или нет? Вопрос принципиальный. Люди одной веры о своих братьях и сестрах говорят "мы", а относительно других конфессий говорят "они". Также про верующих говорят люди, не имеющие никакой веры (т.е. атеи-

сты - материалисты). Поэтому если человек не в Исламе, то он не имеет никакого права толковать Коран и поучать мусульман. Эта газета присвоила себе право рассуждать о том, что обычные мусульмане не способны понять Коран, а только НИЦ "Нур" и "АК" достигли определенных высот в толковании Священной Книги. И уже столько нафантазировали, что сами стали путаться. Себя возвысили выше Пророка (да благословит его Аллах и приветствует). Имя посланника в текстах упоминается как имя рядового колхозника. Ни один издатели не позволяют себе такого непочтительного отношения к нему. Так Р. Хасанов пишет: "Пророк Мухаммед хоть и был непререкаемым лидером, но он не был главой централизованной структуры. Он являлся духовным авторитетом и вождем, управлявшим лишь мусульманами, жившими в Мекке". На мой взгляд, это высказывание, мягко говоря, далеко от истины. Такая неграмотная манипуляция историческими фактами не делает чести имам-хатибу мечети Хасан-Нур. На самом деле, Мухаммад, с.г.в.с., никогда не управлял мусульманами, жившими только в Мекке. Все государства, принявшие Ислам, полностью подчинились Мухаммеду, с.г.в.с. Он никогда ни с кем не разделял власть (хотя и были такие предложения). Руководство осуществлял через своих полномочных представителей (если выразиться на современном языке).

Конечно, в "АК" достаточно рассуждений, соответствующих истине. Но к ним ловко примешивается продукт заумной фантазии корреспондента: показать белое - черным и наоборот. Поэтому подвергнуть анализу все искажения не хватит и одного тома.

Вот, например, "Тезисы о взаимосвязи проблем современного общества и религии, а также преобразования духовенства" ("АК" №8, 2009г.). Здесь наряду с достоверными фактами приведено множество спорных умозаключений. Надо особо подчеркнуть, что нигде и никто не запрещает изучать Коран. Коран - руководство, конституция для всех разумных лю-

дей на Земле. А как можно руководствоваться им, не изучая его?

Человек обязан приобретать знания с колыбели до могилы. Главным источником является Коран. Необходимо осваивать и так называемые светские науки. Это выражение весьма условно, т.к. все знания без исключения от Аллаха. В своих тезисах Хасанов ошибочно заявляет: "Не правы и те, которые считают вредным самостоятельно изучать Коран, называя это искушением..." На мой взгляд, было бы желание изучать и понимать Коран. Для этого достаточно много литературы и аудио - видеоматериалов. Нельзя согласиться и с таким выражением: "Держать общину на таком низком уровне понимания Корана, значит держать верующих людей за скотов". Читая эти строки, возникает вопрос: кто держит? Если часть людей, которые считают себя мусульманами, не хотят познать Коран, значит, им это удобно. Ведь как только изучишь и поймешь Коран, потребуешь отказать от многих "удовольствий", таких, как употребление алкоголя, игра, сплетен, сквернословия, прелюбодеяния и др. Многим это кажется таким ограничением, словно теряется смысл жизни. Вот такие люди держат сами себя за скотов. Неужели, по их мнению, освобождает человека от их требований. Коран - руководство для жизнедеятельности разумного существа, т.е. человека. А для неразумных существ жизнь запрограммирована Аллахом, так что все они гармонично взаимосвязаны.

Аллах создал человека и дал ему разум. Дал ему свободу мысли и действовать. Дал руководство, как правильно жить, т.е. указал, что можно, а что нельзя. И что будет в случае неповиновения. Поэтому все люди, от мала до велика, обязаны изучать Коран и жить по нему. Все, у кого есть разум. Познать можно разными путями: через книги, аудио - видеоматериалы, при помощи учителей, ученых - имамов. Не надо ждать, что кто-то придет и тебя научит. Получать знания надо у тех, у кого достоверные знания. Раньше люди в поисках знаний

преодолевали тысячи километров пешком. Теперь за знаниями и далеко ходить не надо. К сожалению, сегодня мы испытываем нехватку в высококвалифицированных кадрах. Зачастую при толковании Корана мы наблюдаем две крайности: одни придерживаются только явного смысла, другие - только переносного. Поэтому с однозначными толкованиями встречаются такие толкования, которые вызывают недоумение. Например, аят 2:173 "...Воистину, Аллах запретил вам мертвечину, кровь, мясо свиньи и то, что заколото без произнесения имени Аллаха. Если же кто-либо вынужден съесть это по необходимости, не будучи нечестивцем и преступающим свой долг, то нет на нем греха. Воистину, Аллах - Прощающий, Милосердный" (Юсуф Кардави) толкуется "АК" в переносном смысле следующим образом: "Мертвечина" - это образ знаний, не приводящих человека к Богу (то, что не соответствует Корану), она оставляет нас духовно мертвыми. "Питаться кровью" - значит жить за счет других, т.е. паразитировать. "Мясо свиньи" - это материальные ценности, коими человек напихивает себя, и которые тянут его сознание "вниз", в материальный мир. Такие люди подобны свиньям, которые живут, уткнувшись рылом в землю, не подозревая, что есть еще и небо. Поэтому на все приходящие к нам знания человек должен был смотреть через Коран - т.е. не потреблять то, что "очище-

но кем - то, кроме Аллаха". Такого рода толкования преподносят искаженный перевод сур Корана, уведут читателя в мир фантазий, отвлекая от реального мира. Тот же, кто впервые знакомится с религией Ислам и Священным Кораном через "АК" принимает все за чистую монету, не подозревая, что подобные высказывания далеки от истины.

"АК" делает попытку "реанимировать" термин "богослышность", "клонировать" Коран, предлагает читателям толкование Книги Аллаха только в переносном смысле с помощью целого ряда терминов, нафантазированных на русском языке. Это делается под благим предлогом распространения Ислама среди русскоязычного населения России. По мнению авторов "АК", Аллах продиктовал Коран заново любому "богослышающему" человеку на его родном языке. Никакие клоны не могут передать особенности его языка, звучания и смысла. Коран же следует читать на том языке, на котором он ниспослан человечеству. Могут ли люди стать "богослышающими"? Да, могут. Но при одном единственном условии: человек должен всем сердцем (кальб) верить Аллаху и жить по закону Шариата, должен постоянно самосовершенствоваться.

Очень бы хотелось знать мнение читателей. На их взгляд, авторы подобных материалов за укрепление Ислама или за его развитие?



■ Здоровье

ПОШЛА НА НАМАЗ, А УВИДЕЛА ЙОГУ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

Упражнения йоги входят в пятикратную молитву, предписанную Исламом, считают некоторые специалисты по восточным техникам. Эта простейшая форма йоги благотворно влияет на физические, умственные и духовные стороны жизни человека. Пять раз в день мусульманин совершает определенные движения, повторяя при этом суры из Корана и формулы зикра.

Своими наблюдениями о пользе намаза мы попросили поделиться известным мастером, обладателем международных сертификатов инструктора йоги и Чжун Юань Цигун Галину Абдрашитову.

"Однажды я зашла в мечеть Ляля - Тюльпан, поднялась на женскую половину и увидела внизу большое количество мужчин, которые сидят на коленях и делают поклоны, потом снова сидят долго на коленях, делают повороты головы. В йоге тоже основная поза выполняется сидя на коленях. К слову сказать, русские мужчины не могут сидеть на коленях, у них голеностоп не растянут, име-

ют место мышечные зажимы, поэтому сесть на пятки им достаточно проблематично. Когда я увидела столько людей, сидящих на пятках, выполняющих наклоны вперед, касаясь лбом пола, я невольно подумала: вот, оказывается, где все йоги города собрались - в мечети! Но если говорить серьезно, то, действительно, сидеть на коленях долго может не каждый. В Уфе йогой занимаются в основном женщины. На занятиях мужчин - единицы, и тем сесть на пятки достаточно проблематично. Я от души порадовалась за мусульман, которые, совершая намаз, поклоняются Аллаху и вместе с тем выполняют такие оздоровительные движения.

Как опытный инструктор, сравнивая йогу и цигун с практикой намаза, я обнаружила у них много общего. В йоге выделяют семь чакр (энергетических центра), в цигун - три: в области живота, сердца, головы. В цигун, как в намазе, складывают руки на эти центры и делают с ними определенную работу. Йоги, касаясь лбом земли, говорят, что это работа с эго. Когда человек ходит прямо, он чувствует себя властелином. Эго есть у каждого, такова природа человека. Когда человек касается лбом пола, он усмиряет свое эго. Мусульманин так выражает свою

полную покорность Всевышнему. Можно сказать, что приложив лбом к земле - есть момент очищения. Люди практикуют это тысячелетиями. С тех пор никто не смог ни добавить, ни убрать, ни опровергнуть. Потому что это ниспослано человечеству. Складывая руки в области живота или в области сердца, человек концентрирует, таким образом, энергию в соответствующей части тела.



Проводить параллели между восточными практиками можно бесконечно. Так на одном из семинаров в Египте я увидела йогов, ко-

торые во время восхода солнца стояли с раскрытыми кистями рук, положении очень похоже на позу при произнесении такибра. В поворотах головы тоже есть большой оздоровительный эффект плюс к этому своя религиозная философия. По цигун они активизируют горловую чакру. Считается, что это движение развивает 7-ой шейный позвонок, в области которого находится трудная проходимая для энергии точка.

По исламу, самый ценный - утренний намаз. Йоги, в свою очередь, встают до восхода солнца, чтобы успеть сделать поклоны. В цигун считается, что в это время происходит затишье в природе. Днем человеку бывает труднее сосредоточиться, ввести себя в состояние покоя, привести в порядок мысли. Утром это сделать легче сразу после сна, так как энергия в эти часы сбалансирована, как в самой природе, так и в человеке. Именно в это время легче всего входить в состояние тишины, устанавливать связь с Всевышним.

Мусульмане перед каждым намазом совершают тахарат, малое омовение, начиная с головы и кончая пальцами ног. В цигун также перед предрастветными занятиями необходимо провести водные процедуры. Когда ученики меня спрашивают, почему в душ надо

идти перед занятиями, а не после, руководствуясь правилами гигиены, я отвечаю, что за нас уже все придумали еще 8 тыс. лет назад, надо просто делать, а не рассуждать: все равно каждый к этому придет, но время упустит.

Владея техниками цигун и йога, я восхищаюсь тем, как все просто и доступно в исламе. Совершая пятикратный намаз, человек мягко, без особых усилий активизирует свои физические, умственные и духовные стороны, и таким образом поддерживает свое тело и психологическое состояние на протяжении всей своей жизни, не затрачивая при этом ни средств, ни времени, ни сил. В то время как в йоге без особой подготовки, без инструктора нельзя достичь результатов, так как это достаточно сложная для физического неподготовленного человека техника. В намазе же все доступно человеку: все движения и правила выполнения намаза органично вплетаются в повседневную жизнь".

Хотелось бы только добавить к вышесказанному, что важно не только стараться правильно выполнять движения в молитве и дышать, безошибочно произносить суры из Корана, но и стремиться доказать свою искренность праведными делами и глубокой верой.